内地成亞太最大商業地產市場

香港文匯報訊 房地產資本分析公司 Real Capital Analytics (RCA)的分析報告顯示,內地2016年首次成為亞太地區最大商 業地產投資市場,全年總投資額達365億美元,同比升10%。

口付 透社引述 RCA 指出,因二線城市交易量 **止** 持續增長,加上區域及全球投資者強勢流 超越日本及澳洲。數據顯示,去年第四季度在 內地轉手的地產(不含發展地段)總價值140 億美元,同比增長32%。RCA亞太地區高級分 析總監 Petra Blazkova 認為,這預示內地商業 地產市場進入轉型,成為全球地產投資者的主 要目的地之一。在上海、北京、深圳之外的城 市的現有房地產交易量攀升,顯示內地投資市 場愈來愈成熟、深化。

亦為區內首選投資目的地

此外,內地亦首次成為外國投資者眼中亞太 地區的首選投資目的地。過去一年,外國投資 者在內地地產交易達102億美元。當中,亞騰

美元 (約200億元人民幣) 向長實地產(1113)等購下上海 世紀匯廣場,成為2016年在 内地進行的最大外國投資。 自 2009 年全球金融危機以 來,外國投資者交易總值上

RCA表示,香港投資市場 深受內地投資影響,去年年 總投資量達到135億美元,

同比增長15%。驅動此次增長的交易,包括香 港美國萬通大廈以及大新金融中心的出售,兩 者成交額均超過10億美元。

儘管2016年內地及多數其他亞洲市場表現可



圖為廣州的 甲級寫字樓項 。 資料圖片

山東撐品牌 青啤拓多元化



香港文匯報訊(記者 殷江宏 山 **東報道)**山東省省長郭樹清在山 東省《政府工作報告》中提出, 深入實施質量強省和品牌戰略, 青島啤酒等27個山東品牌得到 「點名支持」。

郭樹清:加快品牌建設

郭樹清表示,要加強全面質量 管理,加快「山東標準」建設, 更積極地參加國家標準和國際標 準制定,要加強知識產權保護, 嚴厲打擊侵權假冒行為。」企 業、政府、社會各個方面一起努 力,把青島啤酒、東阿阿膠、宏 濟堂、德州扒雞、周村燒餅等老 字號的牌匾擦得鋥亮; 把海爾、 海信、浪潮、張裕、重汽、如意 等大品牌叫得更響。

山東省政協委員、青島啤酒 (0168)總裁黃克興表示, 近年來, 「老字號」中發展勢頭良好的佔 40%,也有部分「老字號」企業因 為種種原因面臨着發展困境。具有 百年歷史又能走向世界的中國品牌 應該是一個國家品牌之林的古樹奇 木,是寶貴資產。青島啤酒將在 「傳承與創新」的齊頭並進中貫徹 落實好質量強省和品牌戰略的要 求, 傳承歷史精華、創新時代潮 流,力拓山東老字號的全球影響 力。據其介紹,近年來,青島啤酒 持續不斷地進行新技術、新工藝 新產品的追求和探索,滿足消費者 多元化的需求,目前已有1,500多 個品種規格。

阿里發佈首個 知產流氓 封殺令

香港文匯報訊(記者 王莉 杭州報 道) 阿里巴巴首次針對利用虛假投訴 騷擾勒索淘寶商家的惡意知識產權代 理公司發佈封殺令,杭州網衛科技有 限公司因屢屢對商家進行虛假投訴, 成為首個遭封殺對象。

阿里巴巴昨天決定在全平台停止受 理「網衛」代理發起的任何知產投 訴,也公開呼籲品牌權利人與該公司 終止合作。針對「網衛」的惡行,阿 里巴巴平台治理部知識產權保護總監 葉智飛表示正在考慮訴諸法律途徑維 護平台及商家權益

停止受理「網衛」投訴

阿里巴巴相關負責人介紹,對「網 衛」的注意源於2016年7月的一起投 訴。「網衛」指責一家女裝淘寶賣家 盗用內地某品牌圖片。由於「網衛」 有品牌正式授權,依照國內外通行的 「通知—刪除」規則,第一時間對相 關商家和商品進行了處理。

而遭到處罰的商家事後卻陸續拿出 證據申訴,證明店舖圖片是原創拍 攝。經過反覆調查核實,平台決定撤 銷處罰。但反覆的下架上架、刪除恢 復,更將此前積累的評價和銷售記錄 一掃而空,給商家聲譽帶來嚴重損

此後阿里巴巴平台治理部連續收到 多起商家申訴,矛頭都指向「網 衛」。通過回滾大數據,發現「網 衛」投訴過平台數千賣家,涉及女 裝、運動鞋、化妝品、家用電器等上 百品牌。2015年以來,「網衛」投訴 遭賣家申訴後,主動撤銷投訴率即超 過60%,遠超正常值。

進一步數據分析顯示,「網衛」還 對多家運動品牌商家發起假貨投訴, 最終被查證是在一些經銷商的操縱 下,利用投訴機制打擊利益聯盟外商

P2P問題平台數量下降

香港文匯報訊(記者 孔雯瓊 上海報道)經歷了去年P2P問 題平台集中爆發期後,今年以來P2P網貸行業趨穩,問題平台 數量大幅下降。但目前仍存在的一些問題平台,已將騙局推向 農村鄉鎮,使得那裡消息閉塞的人群成為新的受害者。

去年P2P捲錢跑路事件頻發,在監管部門重拳整治之下,今 年網貸行業步入正規,從盈燦諮詢近日發佈的《P2P網貸行業 2017年1月報》顯示,今年1月份共有64家停業及問題平台, 其中問題平台29家(跑路6家、提現困難23家)、停業平台33 家、轉型2家。相較2016年出現的1,294家問題平台數量已經出

不過從歷史累計數據來看,截至2017年1月底,問題平台歷 史累計涉及的投資人數約為47.8萬人,涉及貸款餘額約為265.8 億元(人民幣,下同),而2016年的問題平台涉及投資人數是 45.2萬人,説明累計涉及投資人數仍有緩慢增加。

騙局從城市蔓延至鄉鎮

此前多數問題P2P公司都是在城市內興風作浪,騙取了不少 退休工人的錢財,但如今隨着城市投資者對P2P騙局的警惕, 一些不良公司將以前在城市裡玩過的騙局推向了農村鄉鎮,利 用那裡人群接受信息相對閉塞的特點,騙取農民的辛苦錢

目前監管層已經關注到此現象,中央一號文件中提及要嚴厲 打擊農村非法集資和金融詐騙,積極推動農村金融立法

江蘇力促房地產去庫存

南京報道) 去年江蘇多個城市房 地產市場飆漲,成為全國關注熱 信息看,今年該省將重點化解二 線城市的商業辦公類商品房庫存 以及三四線城市的房地產庫存。

江蘇省統計局的數據顯示,去 年江蘇全省商品房銷售面積 13,962.1 萬平方米,增長22.3%。 其中,住宅銷售面積12,657.7萬 平方米,增長23.2%。到2016年 底,全省商品房待售面積6,519.1 萬平方米,其中住宅3,774.8萬平 方米,比上年分別下降5.6%和 11.6%,全省商品住宅去化周期 從 2015 年底的 15.2 個月縮短至

不過在政府調控政策的影響 下,江蘇南京、蘇州、無錫等熱 點城市的房地產價格和交易量已 經明顯萎縮。

江蘇省省長石泰峰指出,去年 江蘇對房地產市場分類調控,熱 點城市房價過快上漲勢頭得到遏

冀有效釋放農業轉移人口

制。今年將注重因城施策、分類 調控,把去庫存和促進人口城鎮 化結合起來,提高三四線城市和 特大城市之間的基礎設施的互聯 互通,促進產城融合,有效釋放 農業轉移人口和其他常住人口的 城鎮住房需求。同時大力發展住 房租賃市場,統籌做好非商品房 去庫存工作,堅持去庫存與穩市 場並重,促進房地產市場平穩健 康發展。

江蘇省發改委主任朱曉明也表 示,今年將堅持去庫存與穩市場並 重,逐步建立符合市場規律、購租 並舉的住房體系。重點化解三四線 城市房地產較高庫存,同時重視商 業辦公類商品房去庫存。

金匯

澳元兌美元 _10天線 美元 0.766 -20天線 **一50天線** 0.722 2月7日19:30 報價:0.7610美元 2月 2016年 2017年

澳元上周尾段持續受制 76.95 美仙附近 阻力後,本周初走勢偏弱,周二曾走低至 76.10 美仙附近, 跌幅有逐漸擴大傾向。 澳洲央行本周二會議維持貨幣政策不變, 聲明顯示第3季經濟表現遜於預期僅屬短 暫,認為第4季經濟將重回合理增長水 平,預示澳洲下月1日公佈的第4季經濟 將較第3季改善,降低央行往後進一步減 息的機會,澳元匯價一度反彈至76.80美 仙附近。

央行暗示通脹續處低水平

隨着澳洲第3季工資價格指數的增幅低 於第2季,央行聲明指出勞工成本增長溫 和,通脹將續有一段時間處於低水平,反 映央行立場雖然較早前略緊,但距離加息 的時間仍遠,而且聲明再次重申澳元自 2013年開始的下跌有助澳洲經濟,部分投 資者反而掉頭減持澳元獲利,帶動澳元回 吐上周四的大部分升幅。

另一方面,澳元去年8月上旬至11月上 旬之間的反彈走勢均顯著受制位於77.50 至77.80美仙之間的主要阻力區後,上周 仍未能重上77美仙水平,該因素將不利澳 元短期走勢,反映澳元匯價經歷過去1個 月的反覆攀升之後,現階段將有機會向下 作出修正走勢。受到美元指數本周連日反 彈影響,預料澳元將反覆走低至75.00美

周一紐約4月期金收報1,232.10美元, 較上日升11.30美元。市場憂慮法國在第2 季的大選結果可能增加歐盟分裂的風險, 現貨金價本周初在1,219美元附近獲得較 大支持後迅速轉強,輕易衝破1,230美元 水平後升幅擴大,一度觸及1,235美元附 近12周高位,進一步延續上周的升勢。不 過美元本周二走勢偏強,稍為限制金價升 幅,預料現貨金價將暫時上落於1,220至 1,240美元之間。

金匯錦囊

澳元:將反覆走低至75.00仙水平。 金價:將暫時上落於 1,220 至 1,240 美元之 間。

受惠政策 佈局美平衡型基金



短期市場或可能因政策的不確定性,形成高位整 理局面,但鑒於美國新政府計劃推行的擴張性財政 政策,包括減稅、擴大基礎建設支出、獎勵企業海

外盈利匯回等,將可促進生產力,為未來幾年的美國經濟注入更 高的增長動能,可望延續風險性資產續揚行情。投資者可透過股 **信雙重佈局的美國平衡型基金介入,網羅政策利好下的美國資產**

經理人波克認為,稅改是特朗普新 濟增長率至少0.5%至1%。 政府的優先政策,預期將透過預算 協商的方式取得國會通過,且施行 要點將以降低公司聯邦税率、簡化 出、獎勵海外獲利匯回等,將有效 皆有機會從税制改革中獲益。尤其金 及放鬆監管,美國高收益債的投資展 美國資產續升機會

減稅利好金融能源工業

税制、以及對企業海外營收返回課 有效税率較高,可望成為減税政策下 淨值比仍處歷史低檔,市盈率將有再 釋出的債息高達1,410億美元,可望挹 徵一次性的優惠税率為主。從公司 的直接受惠者,其他如消費、工業, 角 度 來 看 , 減 税 將 可 促 進 企 業 盈 以及在美國境內生產營運比重較高的 利、增進現金流量,再結合其他財 企業、以海外出口為主的公司,或是 穩步復甦,預期共和黨主導的國會將 券型基金、或是股債雙重佈局的美國 政刺激措施,包括擴大基礎建設支 相對大型進口商有競爭優勢的廠商, 採行對企業更友善的政策,包括減稅 平衡型基金介入,網羅政策利好下的

美國股債指數表現

指數回報率(%)	2017年以來	2016年
標普500指數	2.55%	11.95%
美國高收益債指數	1.82%	17.82%
美國國債指數	0.44%	1.03%

資料來源:彭博資訊,標普500指數、花旗債券指數,截至2017年2月6日

業監管鬆綁、税改的利基,後市盈利 信風險高峰已過,違約率可望由目前 展望樂觀。據德意志銀行預估,公司 的5.6%降至年底4%,企業債信降等壓 税率若下調5%將刺激美國金融業盈利 波克指出,由於金融、能源產業的 7%的增長,由於美國大型金融股股價

富蘭克林坦伯頓穩定月收益基金 加速經濟增長,預期將貢獻美國經 融股受惠於收益率曲線轉趨陡峭、產 望更趨樂觀;由於美國高收益債的債 力將同步減輕,加上今年企業到期債 務規模僅佔流通在外的2.5%,而預計 注市場流動性,為債券價格帶來支 富蘭克林證券投顧表示,伴隨油價 撐。建議投資者可透過美國高收益債

避險情緒上升 歐元回吐

英皇金融集團(香港)營業部總裁 黃美斯

英鎊兑美元跌見至兩周低位1.2344, 英國首相文翠珊的退歐進程的立法計劃 面臨多項挑戰。英國議會周一展開三天 辯論,討論一項授權文翠珊啟動退歐程 序的法律,辯論後將進行一連串表決, 動脱歐談判計劃附加額外條件。上周議 員以壓倒性票數支持新法的原則,但周 日出現保守黨內部異議的初步跡象,這 可能導致法案遭到修正。她警告議員, 款來阻礙英國投票人的意願。文翠珊發 言人稱,政府不允許將英國留在歐盟的 努力。 企圖。文翠珊已表示,議會將可以選擇 拒絕,以不附帶有關貿易和移民等問題 的任何協議退出歐盟。而議員們希望能 有更多影響力。

1.23水平,進一步將會看至1.2250及1.21 水平。

上方阻力在100天平均線1.2450,較大阻 力料為1.25及1.27水平。

憂區內政治體制風險升溫

歐洲方面,法國極右翼民族陣線主席 瑪琳娜·勒龐啟動總統競選,誓言對抗全 球化並使法國脱離歐元區。外界認為這將 以決定是否要對文翠珊的3月31日前啟 對本已緊張的歐洲政治體制構成風險,法 國公債收益率急升。歐元兑美元延續跌 勢,跌破1.07水平。除了法國,投資者 今年還須考慮歐盟其他國家的大選。荷蘭 和德國將分別在3月和9月舉行選舉。意 不要利用給脱歐立法增加一系列補充條 大利也可能舉行總統選舉,即便前意大利 總理倫齊曾表示願意擱置推動提前選舉的

技術走勢而言,預估歐元兑美元當前 是接受她與歐盟達成的協議,還是加以 阻力在100天平均線1.08水平,下一級將 看至下降趨向線 1.0980。由於 MACD 指 標已與訊號線呈利淡交叉,RSI及隨機指 數掉頭回落,歐元料會迎來較具規模之調 技術走勢而言,英鎊兑美元自上周的 整。較近支持料為25天平均線1.0660; 1.2707回落, 跌破一系列中短期平均線; 另外,目前50天線處於1.06水平,若匯 同時,相對強弱指標及隨機指數亦相應下 價回落此區下方,料歐元將有更強烈之下 跌,預示英鎊仍有下跌空間,支持位料在 滑傾向,進一步支撐將回看 1.05 及 1.0360

今日重要經濟數據公佈

08:01	英國	1月零售業聯盟(BRC)零售銷售年率。前值+1.0%	
11:30	澳洲	央行公佈利率決議	
14:45	瑞士	第一季消費者信心指數。前值負13	
15:00	德國	12月工業生產月率。預測+0.5%。前值+0.4%	
15:45	法國	12月預算平衡。前值933億赤字	
		12月流動賬平衡。前值23億赤字	
		12月經季節調整貿易平衡。前值43.8億赤字	
		12月進口。前值431.88億	
		12月出口。前值388.11億	
16:30	英國	1月Halifax房價指數月率。前值+1.7%	
		截至1月的三個月Halifax房價指數年率。前值+6.5%	
21:30	美國	12月國際貿易平衡。預測 452 億赤字。前值 452 億赤字	
	加拿大	12月建築許可月率。前值-0.1%	
		12月貿易平衡。前值5.3億盈餘	
		12月出口。前值456.1億	
		12月進口。前值450.9億	
23:00		1月 Ivey 採購經理人指數(PMI)。前值49.4	
		1月 Ivey經季節調整採購經理人指數(PMI)。前值60.8	
	美國	12月JOLTS職位空缺數。前值 552.2萬個	